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Recenzní stanovisko k rukopisu „xxx“ 

(rozsah xxx normostran) 

Význam a přínos  

Hodnocený rukopis (dále jen rukopis), jehož publikace se zamýšlí, představuje jedno 

z nejvýznamnějších děl české nauky soutěžního práva. Zabývá se (především) ekonomickými 

přístupy při hodnocení hospodářské soutěže a její regulace. Rukopis obsahuje jednak 

hodnocení tzv. ekonomizace soutěžního práva, jejich vývoj a význam (kapitola 1), zásadní 

úvahy ohledně postavení soutěžitelů na trhu (kapitola 3) a popis a analýzu ekonomických 

metod samotných (kapitola 2) a jejich použití při posuzování některých základních faktorů 

hodnocení chování soutěžitelů (kapitoly 4-7). Význam rukopisu spočívá především v novosti 

v něm obsažených poznatků v rámci české doktríny a praxe. Není mi známo, že by obdobná 

publikace s tímto zaměřením byla kdy v České republice uveřejněna. I když některé pasáže, 

jak samotní autoři uvádějí (zejména kapitoly 1-3), vycházejí z již autory zveřejněných 

poznatků, většina informací v rukopise u nás publikována nebyla a valná většina 

analyzovaných metod nebyla vůbec ani ÚOHS ani soudy zmíněna, natož používána. To se 

týká zejména metod používaných v USA při hodnocení významné tržní a vyjednávací síly 

(kapitola 4). 

Publikace je rozborem a vysvětlením podstaty a použití ekonomických metod 

v soutěžním právu, jak se uvádí v první kapitole (str. 7). I když se autoři výslovně zdržují 

vlastního řešení (str. 7), z přístupu k těmto metodám je dostatečně zřetelné, jaké pojetí autoři 

zastávají.  

 

Metoda zpracování 

 Autoři popisují a analyzují nejen postup relevantních orgánů, zejména kartelových 

úřadů a soudů, a to především ve třech jurisdikcích (USA, EU a Česká republika), ale čerpají 

hojně z relevantní literatury. Poznatky z jednotlivých právních řádů se v rukopise srovnávají. 

Jejich metoda je komparativní ve dvojím smyslu, neboť se srovnávají prameny právnické 
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anglosaské (a to především), a zejména americké literatury. I když v některých pasážích 

převažuje a dokonce je výlučně citována anglosaská literatura, zejména americká literatura 

k pramenům patří. 

 

Styl a forma 

 Autoři představili sedm kapitol, z nichž každá je relativně samostatnou statí.  

 Rukopis je určen čtenářům, kteří se soutěžním právem, ať už na jakékoliv úrovni, 

odborně zabývají. Pro ně je zpracovávaná problematika velmi srozumitelným jazykem 

vyjádřena. To se týká většiny částí rukopisu. Naprosto jiskrným a bohatým na myšlenky je 

text kapitoly třetí, zatímco kapitola první je psána velmi hutným, komprimovaným jazykem. 

Poznatky budou moci s úspěchem využít jak praktici, tak představitelé akademické obce; 

budou pro ně novým obohacením. 

 

Celkové hodnocení 

 Rukopis hodnotím, jak již naznačeno, jako mimořádně podnětný a obohacující 

příspěvek soutěžněprávní literatury v České republice. Doporučuji plně jeho publikaci. 

  

 

 

V xxx dne xxx                                                                     podpis xxx 


